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A kesergő hazafiak.
Debreczen, Junius 21.

Két nap múlva összeül a képviselö- 
ház, amelynek működése elé annyi re­
ménységgel tekint az ország közönsége. 
Mindenki bizonyosra veszi, hogy ez a 
képviselőhöz munkaképes lesz, bár 
Justhék még mindig bizakodnak benne, 
hogy sikerül nekik összehozni valami­
lyen újabb koalíciót, vagy kooperációt, 
hogy egyik-másik párttal összefogva meg- 
fuhassák az obstrukció befagyott trom­
bitáját. Ebből a kétségbeesett táborból 
a minap Kossuthékhoz szaladtak segít 
ségért, ma pedig a néppárthoz kopog­
tattak be.

Lehet, hogy a közös sors uj koa­
lícióba hozza őket, közős sors, mely 
egyformán csúfos bukást, szomorú meg 
tizedeltetést juttatott osztályrészül a né 
hai koalíció összes pártjainak. Ez a kő 
zös sors ürügyül szolgálhat egy újabb 
koalíció létrehozásának, de alapot nem 
ád egy újabb obstrukciónak, amelynek 
a kísérlete fölött eleve pálcát tört a nem­
zet. Ártjük a kesergésüket: hiszen mi­
kor rossz bizonyitványnyal jön haza a 
diák, akkor nem ő a hibás, hanem a 
tanárok; akit a bi.óság elitéi, az a maga 
állítása szerint, többnyire ártatlan, a bíró­
ság ítélt rosszul; ha a rossz kereskedő 
csődbe kerül, azért rendszerint nem az ö 
gazdálkodása a felelős, hanem a hitelezők,

Felelős szerkesztő:
EGEDŰS L O R A N T.

Kiadók és laptulajdonosok;
JIOFFMAHN és KR0H0VIT2.
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gy magyarázzák a maguk letörését a 
coaiició pártjai. Csúfosan, szégyelnivalóan 
'etörlek — de ennek nem ők az okai. 
Nem az volt az oka, hogy négy eszten­
dőn keresztül hazugságokkal tartották a 
közvéleményt. Nem az, hogy minden 
proprammpontjukat, minden ígéretüket 
megszegték. Az se, hogy kifordították az 
állampénztárt s adósságokkal táblázták 
be az ország jövendőjét. Nem az az oka, 
hogy a kinevezések, államsegélyosztások 
körül a legsúlyosabb igazságtalanságokat 
és a képtelenül képtelenebb könnyelmű­
séget követték el. Nem amiatt buktak 
meg, mert egyenkint és összesen min­
den lehető módon megutáltatták magú 
kát is irtózatossá tették a gondolatot is, 
hogy még egyszer ök kerülhetnének a 
kormányrudra. Mert mindezek után és 
mindezek ellenére is a becsapott, kizsa­
rolt és megcsufolt nemzetnek újra meg 
kellett volna adni a többséget. 0<yan 
cselédnek hitték az ország népét, amely 
annál alázatosabban lapul melléjük, 
mennél galadabban bánnak vele.

S hogy ez nem igy történt, ezt 
csodának tudják be és korrupciónak 
vesztegetésnek, eiöszaknak hirdetik, 
választókat — igy zokogjak petícióik­
ban, amelyekből különben uiég nem igen 
iá tu k — megvették, s-uronynyal kér 
geitek, gúzsba zárták és végül szavazni 
se engedtek. Egy-egy választóra sok ezer 
korona, két csendőr, egy feiszazad ka-

ona és ötszáz atmoszféra erejű, felülről 
övö nyomás nehezedett. Néhány hét 

előtt a választókhoz, mint a „meg nem 
téveszthető független polgárokhoz“ apel- 
áltak. Most azt mondják petícióikban 
ugyanezekről a polgárokról: „megvesz- 
egetett, bitang, csordában kergethető 

csűrbe vagytok 1“
Hanem a nép, amely fölismerte az 

ö kormányzatuk hazugságait, nem hisz 
többet letört soraikból süvöltő vádjaik­
nak és panaszaiknak.

Kossuth Ferenc azt mondja egyik 
cikkében: „Kezdjük elölről“, ügy lát­
szik, csakugyan ezt teszik. A hamissá­
goktól megcsömőrlölt országnak megint 
a hamisságokhoz akarnak étvágyat csi­
nálni. De ha a keserves tapasztalatok 
egy kevés okosságra tanították volna 
őket, ez az okosság mast tanácsolhat 
nekik. Ne a maguk példáját kezdjek 
elöl-öl. ügy diadalmasabb, szerencsésebb 
példa van előttük: a sza adelvü párté.

Mikor a szabadelvüpárt kisebbségbe 
jutott, nem fullasztotta petícióba a Kú­
riát. Nem kiáltott bűnbakért, nem vá­
dolta a világot, se a vá asztókat, se a 
hivatalnokokat; nem lihegett bosszúért 
és még csak nem is szépítette a buká­
sát. Négy esztendő mnlva aztan a koalí­
ció visszaszerezte neki a kormányhatal­
mat. Penzi, ha miiliardokbau szórák 
volna, katona, ba szátezrivel lett volna 
minden kerületben s presszió, ha csak-

A kis penészvlrág
Irta: Bárdos BezsA.

Mikor az akácfa virágzik, kimegyek az 
erdőbe. Száz madár dalol a szerelemről, 
minden levél boldogságról smog. Az én szi 
vem meg úgy el fogja valami mélységes sö­
tét bánat. Miért oly kegyetlen a sors ? Miért 
jön májusban a fagy ? Miért kellett elaer- 
vadni az én leánykámnak bimbókorában, 
mielőtt még ismerte voina az életet ? így 
tépelődőm, de nem tudok megfelelni a föl­
tett kérdésekre. És csak rá emlékezem arra 
a szép szőke angyalra, akit úgy szerettem, 
mint az édes testvéremet s aki ákáovirág- 
záskor hagyott itt mindent örökre...

Penészvirágnak hívtak szegénykét az evész 
városban. Ki adta neki ezt a ne vet, nem tudom. 
De olyan is volt, mint a penészvirág. Mi­
kor teiőtől-talpig hófehérben eüibegett a 
nagytemplom felé, nem keltette föl az ott 
ácsorgó aranyifjuság figyelmét, legföljebb 
■zánakóző hangon szólt egyik vagy a másik:

— Beteg lehet ez a kis penészvirág.
Bizony beteg volt. Olyan fehér volt az 

arca, mint a ruhája, mint az imádságon 
könyve, mint az 6 liliom-lei ke. Csak azok a 
sötét szeplők feketóllettek az arcán.

Úgy ismerkedtem meg vele, hogy a 
házukba mentünk lakni, ahol rajtunk kívül

még egy özvegy asszony lakott, a Kere­
teimé, aki kosztos diékotat tartott.

Hej, azok a diakok I Azon szerették a 
kis penészvirágot; különösen a Balogh Im­
iin, az a szép feke ehaju gyerek, szerette őt 
égő szenvedő yiyet.

Mert kedves volt ám Úgy csicsergőit, 
kacagott a csengő hangjavai, mint egy arany 
madár. Egyszer a szobámban dolgozva, hal­
lottam a beszélgetésüket

— Ha én magának volnék, Juliska, 
— szólt Balogh Imre — tudja-e, mit csi­
nálnék ?

— U*yan mit ?
— Szere mes lennék.
— Bolond maga, Imris, kacagott a pe­

nészvirág — hogy mevnevettet.
— Pedig igazán beszélek.
— Hát aztán kibe legyek szerelmes ?
— Hét... hát... belém.
— Ne tréfáljon, hiszen maga még 

gyerek.
De már ekkor nem nevetett.
— De... de... azért szeietem magát
— Juliska, gyere be, — hangzott a 

mama szava, s a kis penészvirag, m nt a 
te ten kapott bűnös, megrezzent és futóit a 
hívó hang után. Imre is elsomfordált.

Átjött néha mihozzánk megnézni az 
édesanyám virágait, no meg aztán egyről 
másról elbeszélgetni. Ilyenkor félbehagytam

a munkámat és magam is bozzaszegődtem. 
Lassanként egymásqoz szoktunk s egész 
oizalmas le t.

Elmondta, mennyire szereti az életet, 
hogy fog 6 majd mulatni, ha elviszik a 
nagy tálba, meg ezer más efőie apróságot, 
ami a tizenöt éves kisleány lelkét bétől,i.

— Juiska, szóltam egyszer — az Im­
ris nagyon szereti am magá>.

— Öz rel? — felelt szinte ijedten éa 
halvány arca egy pillanatra rózsaszínű tett. 
Ás lasuanunt megvallotta, hogy hát talán 
ö is szereti az Imnst, de...

— Hagyjuk el azt a de-t. 0, év múlva 
az Imris embeinyi ember lesz. Addig szé­
pen várnak egymásra, mert nem jó a leány­
nak hamar férjhez menni. Akkor azután 
Juliskám, megyünk a nagytemplom csarno­
kába, hogy ottan átadjam az Imrisnek, 
örökre...

Hogy örült a kis bohő. De jobban ón, 
hogy nénái y boldog percet szerezhettem 
neki fecse ésemmei. És miért ne tettem 
volna ? Tudtam, hogy mm sok ideje van 
itt a földön. Arcára volt írva végzete. Mtért 
ne édesítsem meg napjait ? A jó isten bizo­
nyara érdemül tudja be n«kem...

El kellett utaznom. Itt hagytam szülő­
városomat, hogy csak egy esztendő múlva 
jöjjek ismét vissza. Hogy siratott engem a 
kis penéwzvirág ; talán több könnyet huila-
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ugyan tudott volna hatni az intelligens 
és jobbára szolgálati pragmatikával vé­
dett hivatalnokokra, nem lehettek volna 
olyan biztos korteseszközei a munka­
pártnak, mint amilyenek voltak a koalí­
ció bűnei. Viselje a kisebbséggé vált 
többség férfiasán a bukás sorsát. A be­
csületesen és igazán betöltött ellenzéki 
hivatással több szimpátiát tudnak sze 
rezni maguknak, mint a kortespletykák 
bőbeszédű föltálalásával. A panaszaikat 
sem veszik komolyabban, mint a pro 
grammbeszédeiket. Megbuktak : a buká­
sukban volt egy kis tragikum. Minek 
abba még komikumot is keverni ?

budapesti tudósítónk a következeket távira-
ozza: , , „ ....

A király szerdán este érkezik újból 
budapestre. A pályaudvar perronján a kor­
mány tagjai és a főváros tanácsa és a tör­
vényhatósági bizottság tagjai foglalnak he­
lyet. A pályaudvar nagy udvarán az élőké 
őségek, a minisztériumot: főképviselői és a 

nőegj letek tagjai helyezkednek el. A tör­
vényhatósági bizottság tagjai a Petőfi-tőren 
gyülekeznek s onnan vonulnak a páiymd 
varhoz. Az útvonalon kivonulnak a Messen­
ger boyok is. . . ,

Csütörtökön este az ország dalos egye 
ületei monstre-szerenádot adnak őfelsége

Debreceni dalegyletek 
a király előtt.

Monstre szeren&d a várpalota udvarán.

Mint már jelentettük, szerdán Buda­
pestre jön a király, hogy megnyissa az 
1910—1915. évekre összehívott orszég 
gyűlést. Ezt az alkalmat arra is föl­
használja a székesfőváros közönsége, 
hogy a király születésének nyolcvanadik 
évfordulója alkalmából bemutassa hódo 
latát az uralkodó előtt.

De nemcsak a főváros, hanem i 
vidék közönsége is részt kér a király 
ünnepeltetéséböl. Az ország dalegyletei 
az uralkodó tiszteletére monstre szere­
nádot rendeznek, amelyen Debrecenből 
három dalosegyesület vesz részt : a deb­
receni máv. Egyetértés dalegylet, a deb 
receni munkásdalegylet és a debreceni 
dalegylet, Mácsay Karoly és Klefánty Sán­
dor karnagyuk vezetése alatt. A debre 
ceni dalosok holnap este utaznak 
Budapestre.

A kráiy fogadtatásának e őkészületeiről

tiszteletére. A szerenádon való részvételüket 
eddig a következő dalosegyet.üle :ek jelentették 
be: a szombathe'yi dalegyesilet 37, a te­
mesvári zenekedvelők egyesülete 30, a -Deb­
receni Máv. Egyetértés 40, a c glédi városi 
dalárda 35, a székesfehérvári dó i vasúti 
daloskör 22, a debreczeni munkás dalegy 
let 22, a ceglédi ipartestületi da kör 26, i 
makói dalérda 16, a győri Egyetértés 28, a 
misíolezi ds)áregylet 26, a brásssi magyar 
darker 39, a kolozsvári dalkör 24, a baias- 
saayarmati ddegylet 28. az ózdi gyártelepi 
dalárda 42, a debreczeú dalegylet 30, a 
kolozsvári magyar dalegy et 38, Rét egri 
dalárda 55 a komáromi dal agyé sülét: 29, a 
győri ének és zeneegylet 30, a kassai ze­
nes edve ők 30, a dióigyőr-.asgyári dalegy­
let dalosköre 33 taggal.

A szerenádon következő énekeket 
adják e.ő : Erkel: Himnusz, Gaá Ferenc 
Nyisd ki anyám..., Hoppe: Lawotta, 
reményhez, Egressy: Szózat.

A dalegyesületek, amelyeket a szere 
nádon Sztojanovics Jenő vezényel, csütirtö 
kön este 6 órakor főpróbát tartanak a pesti 
Vigadó nagytermében.

tott utamra, mint az én drága jó anyám 
De megígértem neki, hogy akármerre járok 
küldök neki képeslapokat, csak győzze az 
albumába tenni.

Egy év múlva visszatértem. Anyám 
örömkönnyek közt fogadott. Mindjárt tud a1 
kozódtam *z ón leánykám u án. Anyám arca 
szomorúvá változott. Megtudtam, hogy a kis 
penészvirág beteg, nagyon beteg, itz orvosok 
lemondtak minden reményről. Nincs vére, 
ver nélkül pedig nem lehet élni, meg aztán 
napról-napra fogy a tüdeje...

Bementem nozzá. Ügy megörült a iá 
tásomon. Ezer kérdéssel ostromolt. Meséltem 
neki az örök város csodáiról, a napfényes 
olasz égről, az Alpesak Jégmezőiről, a fjer­
dők ijesztő szópsógértl s még sok másról. 
Éltető lég gyanánt szívta minden szavamat. 
Boldognak erezte magát.

— Oh be szeretnék én is utazni. El is 
fog vinni a papa a tenger mellé, ha fölkel­
hetek. Milyen jó lesz ott. Ugy-e, szép a 
tenger ?

— Királyi.
Es beszeltem a tenger szépségéről.
— Milyen jó maga. Ugy-e, bejön min 

dennap hozzám és mesel ¥
— Bejövök, Juliskám, be. ,
— Áldja meg az Isten...
Ez volt hozzám az utolsó szava. Töb 

bot nem láttam élve. Még azon éjjelen ki 
szenvedett. Könnyű volt a halála, mint a 
lehelet...

Sohasem láttam szebb halottat. Már 
vány-fehér arcával úgy nyugodott a térítőn

lesz a trónbeszédben 1
banktárgyalások megkezdődtek.

A

Ünnepük a királyt. A király — mint 
St.-Poitenbd táviratozzak — ma reggel 8 
órakor udvari különvonaton R finer főher­
ceggel és kíséretével St.-Pőlteabe érkezett 
Hogy részt vegyen a császár-jubileumi óéi 
lövó versenyen. A pályaudvaron négy tömeg 
polgári és katonai Hatóságok fejei és disz- 
százada fogadta ős lelkes ünneplésben része­
sítette.

a kis penészvirág, mint az isten legszebb 
angyala. Az is volt.

aranyos fürtéit övezie körül, koporsó­
ját is az borította be. Hisz úgy szerette 
azokat a szép fehér viMgo ,at, az 6 kis test­
vérét, s a szép fehér virágok elkísérték tta 
végtelen éjszakába és most is ott porladoz- 
nak szive fölött...

Csodaszép májusi nap volt, hogy utolsó 
útjára elkísértük őt. Ott voltak a Kerezesné 
diákjai is. Elsiratták a kis penészvirágot, 
mintha a testvérük lett volna. Balogh Imre 
vigasztalhatni an volt. Azt sem tudta, hogy 
vezettem el a kis sirhalom mellől ha.a, aho 
édesanyám meg a jo Kerekesné, akik min­
den bánatra találnak gyógyító irt, nyájas 
szavakkal kiemelték lelkét az eltompulasból. 
Szeg< ny fiú. Korán érte őt az első nagy 
fajdalom.

Azóta már sokszor virágzott az akác 
A kerekesnő diákjai szétszóródtak a víiág 
ban, kit erre, kit erra hajtott az élet. En 
gém is eiszólitott szerető jó anyám köréből 
a füzestermő Tisza partja mellől. A kis pe 
nészvirág sírját belepte a fü, mert szü ei 
nem sokáig élték túl egyetlen gyermekük 
hala át. De mikor eljön a május és virá­
gozni kezd az bkaofa, egy ezüstös naju öreg 
asszony mindennap elsétál a temetőbe s r 
magafonta kis ákackoszorut leteszi az elha 
gyott sírra és elrebag egy „Miatyánk'-ot 
korán elköltözöttért...

Édes jó szülém, áldja meg az Isten 
érte minden lépését 1

Justhék és a néppárt szövetsége.
A politikai körökben most leginkább 

arról folyik a szó, hogy kik vonulnak a ki- 
rá yi palotába a trónbeszéd meghallgatására. 
A munkapárt ott lesz. Ez bizonyos. Kossuth 
'ereno pártja csak részben lesz ott. Akinek 

mutatós mentéje van, ott lesz bizonyosan, 
mert Kossuth Ferenc a Budára való fiakke- 
rezóst nem köti párthatározathoz. Justh tá­
bora nem lesz ott. Úgy látszik, hogy ez az 
elmaradás válasz lesz a királynak. Mert a 
király Justh Gyulái ól utolsó audienciáján e 
szavakkal búcsúzott: „Maradjunk tovább is 

8 óbarátok 1“ Justh Gyula attól tart, hogy a 
történtek után kénytelen volna ezt a vá- 
aszt adni: „Felséged már megint kezdi 1‘ A 

néppárt még nem foglalkozott a megjele­
nés kérdésével. Bevárják Polónyi Géza dön­
tését.

A trónbeszéd.
Szombaton nyitja meg a király az 

országgyűlést és pedig mint most már 
létségtelen, hosszabb beszéddel. Előbb 
ugyan tekintettel arra, hogy a felség az 
utolsó időben sokat utazott és fáradt le­
let, úgy tervezték, hogy csak rövid be­
széddel nyitja meg az országgyűlést. De 
mivel a király teljesen jól érzi magát és 
kitűnő erőben van, mégis terjedelme­
sebb beszédet fog mondani. A trónbe­
szédben a felség az összes reformokra 

igy a választói jog reformjára is kifog
terjeszkedni. A beszéd egy része appel- 
áta lesz az ország népéhez, amelynek 
loldogabb, munkás jövendőt kíván. A 
választói jogra vonatkozó részben a fel­
ség csak azokat fogja ismételni, amiket 
a miniszterelnök e tárgyban már mon­
dott, semmiféle meglepetés nem lesz.

Justhék és a néppárt.
A néppárt kezdeményezésére, bir sze­

rint, taaácikozások folynak különböző párt­
állása képviselők között egy kisebbségi kon­
ferencia egy behívására nézve. Formális párt- 
Határozat erre nézve egy pártban se jött 
létre. Mindazonáltal egyes képviselők elha­
tározták, hogy minden pártmeghatalmazás 
nélkül össze fognak jönni és megbeszélik a 
, övő teendőit, amelynek célja : egy ellen­
zéki szövetség létrehozása. Állítólag Zboray 
Miklós, Szmrecsányi György és Huszár 
Károly néppárti, Rátb Endre, Justb János 
és Mádi Kovács Endre Jusih-párti és Po­
lónyi Géza pártonkivüli függetlenségi kép­
viselő vesz részt a tanácskozáson, amelynek 
izinhelye egy képviselő magánlakása lesz. 

Várjuk a fejleményeket.
A banktárgyalás.

A politikai uj alakulás sorában szinte 
észrevétlenül indult meg a banktárgyalás. 
Ez óv végén ugyanis az Osztrak-Msgyar- 
bank szabadalma tejár s igy addig minden­
féle intézkedést törvónyhozafilag is el kell 
intézni annál is inkább, mert a tárgyalások 
során most már fölszinre kerülnek a magyar 
követelések, elsősorban a készfizetések föl­
vétet. E tárgy baba NFP. Írja, hogy a kész­
fizetések dolgában a jelenlegi pénzügymi­
niszter, Lukacs László már a Széll-Korber- 
fde kiegyezés alkalmával a készfizetések

Kóznasznu |Af1|t Cuula stücsmester molykár ellen védő biztosító és raktározd 
-----------„------------------,--------- intézmény. »«ö1* OjUla intézeté. — Fő ulcza 42. szám az udvarban. —
£rfi- és női városi bundák utl bún- Manáuéoáf bevésett szigorú szolid arak yÓrjU dVTII „A 
eék, szőnyegek, gallérok, karmantyúk IflSpiaoal mellett tszkezll. Tisztelettel V Cá\Jrl VJ I Vluri»

üvakodjunk a molyoktól!
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felvitele mellett foglalt állást és kétségtelen, 
bopy a mostani tárgyalások során is ez ál­
láspontot tartja meg.

Ma érkezeit Budapestre Wimmer Fer- 
dinánd, az osztrák pénzügyminisztérium hite1- 
flgyi osztályának főnöke, a jegybank osztrák 
kormánybiztosa, hogy megkezdje a tárgya­
lásokat a magyar pénzügyminisztérium meg- 
bizottaival. a szakreferensekkel, elsősorban 
Papp és Teloszky államtitkárokkal. A tár­
gyalásokat egyelőre mára és holnapra ter­
vezték, mert csütörtökön főtanácsüUse lesz 
a jegybanknak Budapesten, amelyen a két 
kormány kiküldöttei is részt vesznek,

A rosszul jött szombat.
Pedagógiai komplikáció egy kisasszony 

fcörttl.
Egy drukkoló, izzadó világ ma az egész 

ifjú* Magyarország. Hazánk reménysége 
(amint a tanulóifjúságot a hazafias páthosz 
elnevezte) a katedrák előtt próbálja bevál­
tani a hozzáfűzött reménységet, hogy tudni 
illik sikerül a vizsgákon átcsúsznia, esetleg 
átrepülnie, miközben nem egy tragikus, de 
gyakran humoros mozzanatot is fölvetnek 
ezek a vizsgák.

Ilyen derűs epizódot idézett elő a szom­
szédos Nyíregyházán női kereskedelmi i*ko 
Iában egy furcsa körülmény. A furcsa körül­
mény egy szépnevü — nem fiatalember - 
han*m: nap volt, a szombat napja. Az el 
muH szombatról v>n szó, amelyik éppen egy 
kellemetlen időpontot választott, hogy Nvir- 
egyházára betoppanjon: a női kereskedelmi 
iskola vizsgáját.

A vizsgázók között jelentkezett egy 
kisasszony, akit egy tárgyból előzőleg pót­
vizsgára utasítottak. E pótvizsgát kellett 
volna most szombaton letenni. A vizsgával 
azonb-n baj lett. Két baj is. Egyik az volt 
hogy a kisasszonynak szóbeli és Írásbeli 
vizsgát kellett tennie. A másik ka’amitás 
pedig, hogy a vizsga napja éppen szombatra 
esett Talán harmadik ok is volt, tálén, hogy 
is mondjuk, a kisasszonynak oka volt druk­
kolni. De ez mellékes.

A kisasszonyt \ebát felszólítja a biztos 
s a kisasszony a vizsgáló-bizottság nagy 
ámulatára kijelenti:

— Kérem, én ma nem irhatok. Azért 
kérem, tessék elengedni az írásbelit.

A kijelentésre nagy tanácskozás követ­
kezett. Mit kell tenni, mit lehet cselekedni ? 
Végre a kereskedelmi miniszter kiküldőit 
biztosa találta ki az ötletes megoldást:

_ Hát ha nem szabad Írnia, diktálja a
kisasszony a szomszédjának.

A bizottság azonban nem ment bale 
ebbe a megoldásba. Elvi szempontokból. 
Nem lehet - mondták - kivételt tenni egy 
ball gstóval sem, mert ha egygyel kivételt 
tesznek, a többinek is majd lesz valami 
kérése.

Hosszú tanácskozás következett, mig 
végre megoldotta a rejtélyt a bizottság egy 
mindenképen humánus határozattal. Kimon 
dotta ugyanis, hogy úgy tekintik a kisasz- 
szony jelentkezését, mintha az nem történt 
volna meg s megengedik neki, hogy szép 
temberben tegye le a pótvizsgát.

A kisasszony örömmel fogadta a bizott­
ság elhatározását, a bizottság pedig azt 
hitte, hogy megoldta a kérdést végleg. Be 
dig dehogy. Hátha szepiemberben is szom­
batra esik a vizsganap.

ttSBtitcsáím j/ü mis sullen újba«

. Az egyetem
a jogügyi bizottság előtt,

A kultnrház és a Zenede
A debreceni egyelem ügye, melyet 

lapunk mai számában kimerítő részle­
tességgel ismertettünk, ma délután ke­
rült a város jog- és pénzügyi bizottsága 
elé. A bizottsági tagok élénk érdeklődése 
külsőleg is igazolta az ülés roppant 
fontosságát s az egyhangú lelkesedés, 
melylyel a bizottság az egyetemi terve­
zetet javaslattá emelte, biztos reményt 
nyújt, hogy a közgyűlés hasonló fogad 
tatásban részesíti Debrecennek ezt a 
rendkívüli jelentőségű ügyét.

A pénzügyi bizottság az egyetem 
ügyét mai ülésén különválasztotta a kul- 
urház, a szabadiskola és a Zen de 
ügyeitől, amelyeket az egyetemi tervezet, 
mint az egyetemmel szellemi kapcsolat­
on á’ló ügyeket, magában foglalt. De 
végeredményben úgy a kultu ház létesi- 
ésére megszavazta a szükséges áldoza­
tot a bizottság, mint a szabadiskola cél- 
aira telket és építőanyagot adott, nem­
különben elvileg elhatározta a Zenedé 
nek városi kezelésbe vételét.

A fedezet kérdését is elég szeren­
csésen megoldotta a bizottság. Mint meg« 
irtuk, mintegy kétszázőtvenezer korona 
évi annuitás fedezése vár a városra, ami 
pótadóban 20-25 százalék volna. Kern- 
koffer József azonban a felügyelő-bizott­
ság nevében kijelentette, bogy e kétszáz­
ötvenezer koronából százezer korona be­
állítható anélkül a költségvetésbe, hogy pót 
adó növekedést vonna maga után. A fenn­
maradó százötvenezer korona tervezeté­
ről úgy határozott a bizottság, hogy 
mindaddig mig a Hortobágy hasznosítása 
fedezetet nem nyújt az összegre, pótadó­
ból fedezik. Ez legfelebb 10 — 12 száza­
lék pótadót jelent, ami valóban csekély 
megterhelt«'tés lesz a város közönségére 
az egvet- mért.

Az ülésen elintézést nyert a kultur- 
ház és a szabadiskola ügye is. 

Tudósításunk itt következik:
Az ülésen Vecsey Imre 'őjegyző el 

nőhölt. Jelen voliafe K Tóth Mhályt'máo* 
nők K*r«ézy Gyű a dr, Frtu d Jenő dr, Kerch ffer Jó Jef, Rá i Nándor dr.. Csamv 
J zsef, ifi- Schwanz Vilmos, Riód Antal. 
Va ga Elemér t«i ácsrok. Debreoz ni Jenő 
Doc y Emi- dr. ügyész, Szilágyi Imre, Mari 
Endre, Ac tél Géza főmérnök, Poroszlay 
l,»sz 6, Zador Lajos, Bacsó Dezső dr. és 

Mo.h Emil dr. jegyző.
nyomdafe,ügyelő bizottság azon ké­

relmet terjesztette a tanács rl\ hogy három 
darab szedrgftp vásárlására 08 ezer korona 
Árban adjon engedélyt ás hatalmazza fel a 
vállalatot, hogy az Általános Hitelbanknál 
ve^ye” föl a kölcsönt. A bizottság a javas- 
atot egyhangúlag elfogadta. j

A debreczeol egyetem.
Ezután az egyetem ügye került tár­

gyalás alá. Veesey Imre főjegyző ismertette 
Kenezy Gyula dr. tervezetét, melyet lapunk 
mai számában közöltünk. Előadta, hogy öt 
miliő korona fedezetről keli a városnak 
gondoskodni. dr iamerteti az egye­
tem ügyét. A város 2 millió koronát szava­
zott meg az egyetem céljaira, de ez a tár­
gyalások során kevésnek bizonyult, úgy 
hogy nagyobb áldozatot szükséges a város­
unk hoznia. Az egyetem ügye aktuális lett 
most. azért állott ismét porondra tíz egye­
temi bizottság. A kormány terve az, hogy 
öt egyetemet á'lit fel. Ezek közül az elsőt

az a város kapja, amely a legnagyobb ál­
dozatot hozza az egyetemért. Debreezennek 
más olyan főiskolája van, amelyet a kormány 
a legkevesebb áldozattal fejleszthet egye­
temmé. Debrecenben van jogi theologiai, 
bölcsészeti fakultás, most csak ez utóbbi 
kiegészítésére van szükség és egy orvosi 
fölállítására. Sőt egy ötödik kar-ra is van 
kilátás, ha tekintetbe vesszük, hogy gazda­
sági akadémiánk van Az egyetem ügyével 
kapcsolatba hozta a kulturház építését, a 
mely Így tetemesen kevesebbe kerül, mint 
ha önállóan csinálják meg és megkönnyíti 
az egyetem felállításának ügyét is Kapcso­
latba hozták az’előkészitők az egyetem ügyét 
a Zenede átvételével, munkásgimnázium lé­
tesítésével, a közkórház kibővítésével, a 
járványkórház létesítésével, népszanatórium 
építésével. Ha az előadott tervezetet elfogad­
ják, a városra öt n-VHA korona fedezése vár. 
Ennek évi annuitása 250 ezer korona, amely­
nek fedezetéről gondos«odni kell.

Márk Endre hívének vadja magát az 
egyetemnek, de nem tartja helyesnek, hogy 
ez egyetem ügyét más ügygyei, mint kul­
túrpalotával, munkásgimnáziummal Zenedé­
vel kapcsolatba hozzák.

Freund Jenő dr. hasonló felfogásban 
van. Azt hiszi, ha az egyetem ügyét más 
dologgal komplikálják, az egyetem ügyének 
árt. A fölhozott intézményeket egyenként 
pártfogó js, de ezeket kiemelni javasolja a 
tervezetből. A tervezetet általánosságban el­
fogadja a tárgyalás alapjául.

Révi Nándor dr. elismeréssel adózik a 
terveze röl. De az egyetemmel kapcsolatba 
hozott más intézményeket kikspcsolandónak 
véli sz egyelem ügyéből. A fedezetet illető­
leg kijelenti, bony sz egyetemre bárhonnan 
is akár pótadóból is kell fedezetet találni.

Kenézv Gyula dr. felvilágosítással szol­
gál az esyetem ügyével kapcsolatba hozott 
más intézményekről. Ezeket prak'ikussági 
szempontbői hozta az egyetemmel kapcso­
latba, de ha a bizottság úgy kívánja, azo­
kat egészen ki lehet kapcsolni az egyetem 
flcfyébfil.

Zádor Lajos: Minden áldozatot meg 
kell boir-i az egyetemért.

Kernhoffer József e’ősdja, hogy az 
ügy kardinális pontja a fedezet kérdése. A 
város felügyelő bizottsága nevében kijelenti, 
hogy a város költségvetésébe még százezer 
korona a-élkül beilleszthető ho-v pót­
adóra volna szükség. A hátralevő 150 ezer 
korona fedeze’e vár pótadóból.

Á bizittség ezután elhatározza, hogy 
az egyetem ügy»t öná lóan tá-gyalja a kul- 
urház, a szabadiakéi* és Zen«de úayé'ek 

kivételével s az egyetemi tervezet ide vonat­
kozó részét egyhangúlag eltagadta. A fede­
zette vonatkozólag a bizottság kimondta, 
brgv százezer koronát a költsegvetesbe 
beilleszt a fentmaradó százötvenezer koro­
nát mindaddig pótadö^ól fedezi {W-lt 
százalék) amíg a Hortobágy hasznosításá­
ból megfelelő jövedelem-többlethez nem 
jut a város.

A kulturház.
Ezután a kulturház ügye került tár­

gyalás alá a Csnkonai-kör becdványával kap­
csolatban. A Csokonai kör javaslatot tesz, 
hogy a kulturbá-at a Hatvan-utcán építtesse 
a város a Csokonai-ház és a szomszédos 
Lichtste n féle ház helyén. Ezt a tervet tartja 
Híittl Tivadar müépit6sz is a legalkalma­
sabbnak. Az építési költség 600 ezer koro­
nára rúg, amelynek felét az állam viseli. 
Minthogy azonban Lichtstein nem akarja a 
házát eladni, szükséges annak kisajátítása.

A bizottság többek hozzászólása után 
kimondta, hogy a kulturház helyéül a Hat­
van-utcai Csokonai-házat és a szomszédos
telket jelöli ki. ...

A kulturház céljaira a város eddig 
150 ezer koronát szavazott meg. Ezen leiül 
még 230 ezer korona megszavazása válik 
szükségessé. A bizottság javasolni fogja a 
230 ezer koronának kölcsönből való fede­
zését.

A Zenede átvétele.
Ezután a Zenede ügye került napi­

rendre.
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Márk Endre kifejti, hogy a Zenede 
átvétele még nincs kellőleg elkészítve, adja 
a bizottság az üryet vissza a tanácsnak

Ke^ézy Gyula dr. szép b^szédb^n vá­
zolja a Zenede ku'turális hivatását. Java­
solja, mond1 a ki a bizottság elvileg, hogy 
hajlandó a Zenedét átv nni és bízza meg 
a tanácsot * f ltéfe efc m -«állapításával.

Freund Jenő dr. végcélnak tartja a 
Zenrde átvételét a vá'osi kezdésbe. Java­
solja, hivja fel a bizottság a tanácsot, hogy 
a Zenede átvételének módozatait ál a 
pitsa meg

A bizottság az indítványt elfogadja.
Kisebb ügyek.

A „H ladás* egye ü et arra kérte a 
várost, hogy sz ibadiskolai előadások és más 
kulturális célokra engedje át a város »z 
egyesületnek a Be’blen utca 3. számú báz*t 
és a fe'épitésérn megfelelő mm yis yü tég­
lát adjon. A Hzotti-ág a kóre’met teljesítette.

A Kossu h-dalkör z»szlóavatftsi ünne­
pére 600 korona segélyt kér és kéri, hogy 
a színházat egy napra engedj k át a dal­
körnek. A bizottság a kére met pártolja.

Pecza. István volt hortobágyi csikós 
negyven évi szo'gálat után hu=z korona 
havi segélyt kapott a várostól. Kérelmére 
a jogügyi bizottság negyven koronára ja­
vasolja a segély fe'emelését.

A Debreezeni Köipsrválla’at a fixpont­
kövek szállítására h'rdetett pályázatot. — 
Aozél Géza előadta, hogy a Kőiparvállalat 
ajánlatát nem fogadhatta el a t-máos, mivel 
a kitűzött határidőre való szá Irtásra nem 
vállalkozott a cég. A bizottság a felebbezéet 
elutasított«. Ezzel az ülés véget ért

Színház és Művészet
ratórlnm fejlődése.

Az elmúlt évi eredmény.
A P. Nagy Zoltán igazgatása alatt 

álló debreceni zenekonzervatórium rövid fönn­
állása dacára is, minden tekintetben valóra 
váltotta azokat a várakozásokat, melyeket a 
nagyközönség az intézet megnyitása alkal­
mával fűzött hozzá. A most letelt iskolai év 
eseményeiből, melyeket sz egyes alkalmak­
kor érdemük szerint méltattunk, bebizonyi 
tot’ák, hogy a zenekonzervatórium egyik 
jelentős tényezője a debreceni kultur-életnek.

Az elmúlt tanévben az intézet 7 vizs­
gálati hangversenyt rendezett, melyen a 
zenekonzervatóriumnak majdnem minden ta­
nítványa szerepelt solo számmal vagy kísé­
rettel. Nem hittük, hogy a hegedőszámok 
kíséretét 7—8 éves gyermekek is elláthassák 
s meglepetéssel tapasztaltuk a pompás össz 
játékot mindenkor, pedig a kísérethez kiváló 
muzikalitás kell. Ugyancsak a muzikális 
érzéket volt hivatva fejleszteni az intézet 
ének- és zenekara. A zenekar egyszer szere 
pelt segítséggel (5 fúvós hangszer), máskor 
mindig saját tanítványaival. Az intézetnek 
Így csaknem mind a 191 növendéke aktiv 
részt vett a hangversenye * ben.

A zenekonzervatcr um igazi fejlődéséről 
azonban akkor nyújtunk teljes képet, ha 
rámutatunk arra, hogy a múlt évben csak 
egy tanár volt, a mostaniban négy, a jövő­
ben pedig 7 lesz. P. Nagy Zol án igazgató 
országosan ismert és tisztelt egyéniségének 
köszönhető, hogy olyan kiváló hírneves 
művészek és tanárok sereglettek köréje, ami­
lyennel az ország egyetlen iskolája sem di 
esekedhetlk, eltekintve a főváros intézetétől. 
Ez a névsor, melyet röviden fdeiktatunk, 
mindennél fényé sebben beszél: F. Haláoay 
Margit oki. tanár, P. Nagy Zoltán oki. ta­
nár, zeneszerző, Grósz Ernő oki. tanár, oki. 
karnagy, zeneszerző, Hayák Károly oki 
hegedűtanár, zeneszerző, Füredy F. Gusztáv 
elismert zeneiró. A két helyettes tanári á lás 
jnlius hó végén töltetik be. Az a minden 
tiszteletűnkre mellő anyagi áldozat, ernye- 
detlen munka, szent lelkesedés, mellyel P. 
Nagy Zoltán zenei állapotaink megjavításán 
dolgozik, egyenesen ► öteless'gévő >eszi min 
den elfog u at lan nnbernen, hogy munka á-- 
B*ui szegődjék ku túránk önzetlen munká 
■ának.

A debreezeni szfnésxlsUDlátióI. A
debreezeni nzmesziekoia fceteves tanfolyama, 
az elméle'i tantárgyak vizsgálatával tegnap 
délután 3 órakor végződött. Két év ala t 51 
szinésznővendék iratkozott be a debreezeni 
Hzmésziskolába. Ezek közül az első évben 
fizetett 14 növendék s a másodikban 11. Az 
iskola kiadása 6507 korona 46 fil'ér volt, a 
melyből az intézet tanárainak 1069 korona 
tÍHzteietdij jutott. A de> reczeni szinészisko- 
lát a városi tanács ezer korona szubvenció­
val támogatja és egyéb kedvezményekben 
is részesíti. A színésziek óla bét vizsgálati 
előadást tartott a városi színházban és egyet 
az iskolai tanteremben. A hatodik vizsgálati 
előadás jótó onyo 'u vöt. Egy- egy e őadast 
Nyíregyházán es Ti--z fureden is ret dezett a 
debreezeni színes iskola. Az isi olaigazgató 
Hudapesten kipróbált saját módszere szerint 
tanítja a t zinóazetet. I nen van, bogy a deb- 
rt ez, ni színes? iskola növendékei nem pózol­
nak, hogy természetesen beszélnek és hogy 
már a kezdőgyakorlatoknál is életet tudnak 
vinni a szil púdra. Az igazgatóság felhívja 
Debreozen és környéke intelligens fiatalsá­
gai, azokat t. i., akik magukban tehetséget 
es kedvet éreznek a szinészpálya iránt, hogy 
jöjjenek a debreezeni szintsziskolába, ahol 
ideális rend, akadémiáézerü berendezkedés 
es a szülőket megnyugtató fegye.em van. 
Tudvalevő, hogy a színészet ma már nem­
csak megélhetést és dicsőséget kínál, de 
olyan progresszív nyugdijat is biztosit, a 
melynél különbet még egy miniszteri taná- 
o os sem élvezhet. A debreezeni ezinészis- 
kola harmadik évi tanfolyama szeptember 
1-én kezdődik. Levélbe.i jelentkezéseket jú­
lius 15-ig Debreozenben fogad el Solymossy 
E ek iskolaigazgató s azon tut (aug. 15-ig) 
Iká an, a k' rónához óim?ett szállodában.

Az elpusztult délvidék.
Éhínség a romok közöli.

Annak a szörnyű pusztulásnak, a 
melyet a fékevesztett elemek Krassó- 
Szőrény vármegyében végeztek, csak 
most bontakoznak ki a körvonalai. A 
hegyek közé eldugott falvakat csak na­
pok alatt lehetett megközelíteni s igy 
csak most lehet némileg áttekinteni a 
pusztulás egész nagyságát. A falvak rom­
halmazától és a halottak százaitól az 
életben maradtak nyomorúsága és a rá­
juk szakadt éhínség félelmetessége vonja 
el a figyelmünket. Az éhséggel való 
viaskodás rettenetesebb a halálnál és a 
katasztrófa minden más követelményénél.

A halottak.
Lúgosról táviratozz ák: Ma reggel meg­

állapították, hogy összesen 187 ember balt 
meg, körülbelül hatvan hetven hiányzik, úgy 
hogy a halottak száma semmieaetre sem 
lesz több 250-nél.

Az első adományok.
lssekutz Aurél alispán ma délelőtt 11 

órakor érkezett vissza körútjáról, melyet az 
Ínségtől sújtott vidéken tett. Az alispán Bo 
zovioeról Moldovába ment, onnan örsovára, 
majd Jablanicára, Szajovára és Tergován 
át, a hol felderítő útját megkezdte, vissza 
Lúgosra.

Ma este nyolc órára megérkeztek a ki­
küldött mérnökök is és vármegyei bizottsági 
értekezleten előterjesztik tapasztalataikat, 
megállapítják az utak és hidak pusztulásá­
nak teljes képét, megállapítják az egyes köz­
ségek és magánosok kárát és e szerint in- 
di ják meg tervszerűen a segítő akciót. Ed­
dig a következő adományok folytak be:

100 000 kor. 
ICO 000 „ 

500 . 
700 , 
6(0 , 

8000 ,

tréfától sújtott délvidéknek küldte és igy 
nemileg Temesmegye is jusst formál rá. De 
mivel ott csak három község szenvedett 
kisebb kárt, Lúgoson az a hivatalos véle­
mény, hogy a százezer koronából kilencven­
ezer jut Krarsó-Sztrénynek.

József főherceg táviratilag érdeklődött 
a kár nagyságáról, az alispántól jelentést 
kért és bizonyos, hogy 6 is nagyobb ado­
mányt ju'.tat az Ínséges vidéknek.

A pópák bűnei.
A katasztrófa okozta kár nagyságát 

sem lehet még megállapítani, l alán negy­
ven millió a kár, de meglehet, hngv még 
► nnól is több. az árvíz a legtöbb helyen 
lesouoria a termőföldet a sziklakról, s ahol 
• zeiött egy héttel még virágzó vetések vol­
ta*, ott most kopár sziklákat lehet csak ta­
lálni. Csupa szikla és iszap m'ndenfeiő, s az 
iszapban emberi és állati hullák, amelyek 
mindennek a tetejére még járványnyal is fe­
nyegetnek.

A pipáknak nagy részük van abban, 
hogy most, mikor a veszedelem már csak 
nem egy hete elmúlt, a lakosság közönyös 
nemtörődömséggel áll a pusztulás fölött és 
tudni se a>ar a romok eltakarításáról. Fa­
talista és fanatizált buta tömeg; ötkoronáa 
napszámot se fogad el ma, vasárnap óta 
pedig pláne beszólni se lehet vele, lévén 
Pünkösd ünnepe, amelyet szigorúan megtart 
az oláh és nem szentsógtelenit meg muoká- 
val még akker se, ha ez a munka halálos 
járványoknak, esetleg éhínségnek veszi ele­
jei. És peroről-perere drágul minden, a liszt 
ár közel egy korona, de az oláh megse dol­
gozik. Papjai úgy tüntetik föl a dolgot, 
hogy ugyanis a „magyar uraknak* kell 
helyrthozniok a kárt, miért fáradjon a sze­
gény rutnuny ? A szegény rumuny hát nem 
fárad, sőt mulat a rommá lett házak árnyé­
kában, táncol és énekel a kevésbbé pusztult 
községekben, holott negyedóra járásnyira a 
vigalom színhelyétől iszapba fűlt bullák 
domborulnak ki a földből ős kimeredő em­
beri végtagok az agyagos-sárga halálról ré­
mitő ezarkalábjai.

A király.............................
Minisztertanács .... 
Szeged városa .... 
Nikolics Dániel gyűjt. 
Huszár Karoly .... 
A rassó-Szőrény képviselői

A király százezer koronáját a kataez-

SPORT
Debreezeni atléták győzelme Eger­

ben. A vidéki sportegvdBÜletek egyik leg- 
agilisabbj«, az Egri Tornaegyesüet e hó 
20-án rendezte első nagyobb szabású athle- 
tikal viadalát, melyre városunk egyik sport­
társasága a „Debreezeni Sportkedvelők Köre* 
is meghívást kapott s e meetlngen fényes 
győzelmet aratott. Bornemissza Béla, a ma­
gyar vidéki gerelydobók legkiválóbbja 53 
méter 10 cm. nagy értékű teljesítményével 
megnyerte a svódgere ydobást és 170 cm. 
ugrásával a magasugrásban győzedelmes­
kedett. Oroszi Pap Marton második lett a 
rúdugrásban és a magasugrásban, az előbbi­
ben 2 m. 90 cm., az utóbbiban 165 em. 
ugorván. Tekintve a hosszas és fáradságos 
utazást, nemkülönben az elugró pálya laza 
voltát, atlétáink ugrási eredményét is res- 
pektábilisnak kell tekintenünk. Ugyancsak 
a viadalon fényes eredménynyel szerepelt 
Horvath Aladár volt debreezeni, jtJeuieg 
egri kiváló all round sportember, ki a rúd­
ugrást 300 cm. a diszkosz dobást 3020 cm. 
eredménynyel és a 60 yardos síkfutást 7 mp. 
kitűnő idejével nyerte. A verseny különben 
a siker legteljesebb jegyében folyt le az ér­
seki kertben, óriási és előkelő közönség 
nézte végig az izgató részietekben bővel­
kedő viadalt és igen szimpatikusán tünte­
tett a debreczeniek jól kiérdemelt győzelme 
alkalmából. A győztesek tiszteletére este 
barátságos lakomát adott a rendező bizott­
ság, hol a győztesek ünneplése megújult. 
Felejthetetlen szép emlékekkel és remek ki­
vitelű tiazteletdijakkal tértek haza a mieink. 
A rendezés kifogástalan volt, ami első sor­
ban is Kolosy Mór, az Egri Tornaegyesület 
érdemes elnökének, dr. Káinony Viktor fő­
titkárnak és Horváth Aladárnak Írandó 
javára.
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A Haverda-itéletet 
megsemmisítették.

Letartóitatiák Mariskáikat.
Az anyagyilkossággal vádolt Haverda 

Mariska és társai bűnügyében ma szen­
zációs fordu at állott be. E szenzációs 
fordulatot a Kúria végzése idézte elő, 
amely megsemmisíti a szegedi esküdtbiróság 
ítéletét es uj eljárást rendel el.

A Kúria határozatáról a következő­
ket táviratozza budapesti tudósítónk:

A tárgyaláson, amelyen igen gyér szám­
ban jelent meg a közönség, a vádat Baum- 
garten Izidor koronaügy ész-helyettes kép­
viselte. Sem Haverda Mariska, sem Jánosi 
Aladár, sem Vojtha Antal a tárgyaláson 
nem jelentek meg, sCt még csak ügyvédei­
ket sem küldték el.

Az előadó biró ösmertette a pör anya­
gát, a szabadkai és szegedi tárgyalásokat, 
as Ítéleteket és az ügyész semmiségi pana­
szát. Az akták fölolvasása órákon át tartott 
s dalben egy órakor még mindig iratokat 
olvastak föl.

Az ügyész semmiségi panasza szerint 
öt semmiség ok van. Ezek Jánossy me 
moájai felolvasásának mellőzésére, Popper 
Gyula és Tóth Istvánná kihallgatásának el 
nem rendelésére, a kérdések feltételére és az 
ítéletre vonatkoznak

Azután felolvasták Jánossy naplójá 
nak egyes részleteit. Majd Baumgarten be­
szélt es többek között kijelentette, hogy bár 
nem teszi teljes egészében magáévá a sem' 
miségi panaszokat, ds tény, hogy a Ha- 
verda-per vádlottainak cselekedetei nem­
csak a természeti rendet, hanem az állam 
törvényeit is sértik, amelyet feltétlenül 
meg kell torolni.

A négyórán át tartó tárgyalás ntán a 
bíróság egy óráig tanácskozott, amelynek 
befejezésével Vavrik Béla elnök a követke 
zökben hirdette ki a Kúria ítéletét.

VÉGZÉS.
A királyi Kúria a szegedi esküdtbi­

róság ítéletét és az egész eljárást a 
384. §. kilencedik pontja alapján meg­
semmisíti, uj eljárást rendel el és az 
uj eljárás foganatosításával a buda­
pesti törvényszék esküdtbiróságát fogja 
megbízni.

A megokolásban kőt dologra hivatko­
zik a Kúria. Egyik az, hogy a szegedi es« 
küdtbíróság a vád szempontjából fontos ren­
delkezéseket sértett meg azzal, hogy a me 
moárotat nem olvastatta föl, másik pedig 
az, hogy a bíróság helytelenül mellőzte Man- 
dáknénak ős Tóth Istvánnénak kihallgatá­
sát. Azt a rendelkezést, hogy miért mellőz­
ték a szegedi esküdtbiróságot ős miért dele 
gálták a budapestit, a Kúria nem okolta 
meg, mert ezt a törvények értelmében nem 
is tartozik tenni.

A Kúria eme határozatának nagyjelen 
tőségül következményei vannak és lesznek. 
Először is az, hogy miután itt gyilkosságról 
van szó, a vádlottakat le kell tartóztatni. 
A királyi ügyész erre vonatkozóan már uta­
sította is a budapesti rendőrséget, hogy a 
szükségei intézkedéseket tegye meg.

A letartóztatás azonban aligha fog ha­
marosan bekövetkezni. Jár.oeit ugyanis öt 
évre kitiltották a fővárosból s ki tudja, most 
hol kóborol. Lehet, hogy mint tervezte, már 
hetekkel előbb Amerikába ment Haverda

Mariska és Vojtha Antal, aki a pör után 
nevét Vásárhelyire változtatta, hetek óta 
nicosenek Budapesten. Valószínű, hogy 
Vojtha Vásárhelyi Antal néven, Mariska pe 
dig mint felesége tartózkodik Páriában.

HÍREK
— A közős pénzügyminiszter kitün­

tetése. a t ivataios lap jelenti, hogy a ki­
ró y Burián báró közös pénzügyminiszternek a 
Szent István-rend nagy keresztjét adomá 
nyózta. Az erre vonatkozó királyi kézirat a 
következő:

Kedves báró Burián 1
Különös megelégedéssel győződtem meg 

személyesen a Boszniában és Hercegovi­
nában már elért örvendetes haladásról s 
Önnek ez országok körül szerzett kiváló 
órdemei elismeréséül Szent István-rendam 
nagykeresztjít díjmentesen adományozom 

Kelt Bócsben, 1910. jun. 6-án.
Féren ez József s. k.

— A kormány és a vidéki hirlap- 
irók. A Vidéki Hírlapírók Országos Szövet­
ségéhez a kultuszminiszter a következő le­
iratot intézte : A szövetség részéről a múlt 
évi december hó 24 én 740. sz. alatt kelt és 
akkori hivatali eledőmhöz intézett beadvá­
nyából örömmel és elismeréssel értesültem a 
szövetségnek arról az üdvös tényőről, hegy 
a beteg és állás nélkül való vidéki hírlap 
írók segélyezésére 100.030 *.orona nővér őtü 
koronajáradékot kötmönyezett a m. királyi 
postatakarékpénztárnál. A szövetségnek er­
ről szoló bejelentését tudomásul vettem és a 
beküldött okirati másolatot a vezetésem alatt 
álló minisztérium ira.tárában áthelyeztettem. 
Budapest, 1910. junius 14. A miniszter he­
lyett Molnár s. k. államtitkár.

— Az UJu Boosevelt esküvője. A 
„Béri. Ttigebi." jeienti Newyorkból: Az 
ötödik avenuan levő presbyter-temp ómban 
tegnap délu án négy órakor ment végbe 
Theodore Roosevelt esküvője miss Eleonore 
Buttlerrel. Az ünnepélyen a new/orki tár­
sadalom kü.önböző rétegei vettek részt. Nem 
kevesebb mint 150 rendőrre volt szükség, 
hogy az óriási tömeget fékentartsa. Ä volt 
elnök, Roosevelt, ezt az alkalmat sem sza­
lasztotta el, hogy régi népszerűségét kissé 
felfrissítse. Amikor a templomból kijött, 
egy rendőrt pillantott meg, ki még washing­
toni hivata'oskodása idejéből ismert. Roose­
velt kezet szorított az egyszerű rendőrrel és 
jó barátként üdvözölte.

— Orosz István jubileuma. A refor­
mátus tanítóképző intézet lanarkara tegnap 
este ünnepelte Orosz István debreozeni ta- 
ná Ságénak 25 éves jubileumát a Dróher- 
sörosarnok virágtermőben, a meleg ünnep­
lés, az ünnepelt tanfórfiu szerény egyénisé­
géhez mérten, csak nagyon szükkörü volt. 
A tanárkar a jubilánst Dávidházy Kálmán 
müintezetében készült díszes albummal lepte 
meg, amelyet bakosa Tibor festőművészünk­
nek a tanárkar tagjairól készített rajzai tesz­
nek kedvessé és értékessé.

— Politikai párbaj. Besztercebányá­
ról táviratozzék, hogy ott ma Petrogalli 
Oszkár volt képviselő kardpárbajt vívott 
Geréb István vármegyei aljegyzővel, az 
összeütközés oka hírlapi polémia volt. A 
párbaj ózó k négyszer csaptak össze igen he­
vesen. Geréb István fején sebasült meg sú­
lyosabban.

— A hajdumegyel járványok meg­
szűntek. Megemlékeztünk arról, hogy Hajdú- 
vármegye területén többféle járványos be­
tegség lépett föl. Különösen ijesztő körül­
mények között Püspökladányban a nyak- 
szírtmerevedés, amelynek több áldozata is 
volt. Mint most értesülünk, a járványos be­
tegségek száma ősönként, újabb megbetege­
dés nem fordult elő s igy a járvány ma 
már megszűntnek tekinthető.

— Vásár a Hortobágyon. Mindig 
híresek szóalak lenni a hortobágyi vásárok. 
Holnap kezdődik meg az úgynevezett hid- 
vásár, amely arányaiban messze felül szokta

múlni a többieket. Az idén különösen sike­
rülni fog a hortobágyi híd vásár, mert az 
állatok felhajtása oly mennyiségben történt, 
amijenre évek óta nem vo t példa. A 
vásárra osü örtökö i Boldizsár Kálmán dr., 
tb. tanácsos, mezőrendörkapitány is ki­
utazik.

- Hívek egy lelkész ellen. Makóról
jelentik, hogy Lipon István matoi katholi- 
kus segéd e kész ellen ezer makói polgár 
beadványt intézett a Csanádi püspökhöz, a 
melyben panaszt emelnek ellene s kérik a 
püspököt, hogy a lelkészt helyezze át.

— Felhívás a kereskedőkhöz. Fel­
hívjuk azokat a kereskedőket, akik a rendőr­
kapitányi hivatalnak azt az intézkedését, 
miszerint az üzleti ponyvák úgy alakítandók 
át, hogy azoknak külső széle a föld színétől 
kőt és fél méter magasságban álljanak, sé­
relmest ek találják, ez ügyben folyó hó 23-án 
csütörtökön délután 4 órakor a kereskedő 
társulat dísztermében tartandó értekezleten 
megjelenni szíveskedjenek. Több kereskedő.

— Megszűnt a nyakszlrtmerovedés.
Hírt adtunk a Püspökladányban föllépett 
nyakszirtmerevedésekről, melyek két áldoza­
tot is követeltek. A borzalmas betegség, 
mint értesülünk, már megszűnt s a betegek 
valamennyien meggyógyultak.

— Mary Deba mai ulólsó szépség 
estélye az Arany Bika Mulatóban. Arany 
Bita Mulató műsorának különleges és magas 
művészi értékű szenzációja Mary Deba vi­
lághírű tánemüvósznő vendégszereplése. Az 
illusztris művésznő lenge fátyol öl özeiben 
csodálatosan esztétikus és p'asztikus táncokat 
mutat be, me’yek költöi szépségükkel viha 
ros hatást keltenek. A közösség tetszése 
valóságos ünneplő ováomtá fokozódik, mikor 
végül a csodás, elbűvölő keringőt lejti. Az 
Európasserte ismert művésznő ma este utól- 
jára lép fel az Arany Bika Mulatóban, mely 
helyárait — a kiváó vendégtz^rep ősre való 
tekintettel — felemelte. I. hely 3 kor. II. 
hely 2 kor.

— A mai pótválaiztások. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: Két kerületben folyt ma 
le a pótválasz:ás. Qyomán este nyolc órakor 
őrt véget a választás, amelynek eredménye 
szerint Kovács Gyula Kossuth-párti 73 sza- 
vazottöbbsőggel győzött. Orosházán heves 
küzdelem folyik. A választásnak oiak késő 
éjjel lesz vege. Este hét órakor Reck Géza 
munkapártinak 1397, Bikády Antal Justh- 
pár inak 1252 szavazata volt. Rsck Géza 
megválasztatása bizonyos.

— A brassói színház leégett. Bras­
sóból táviratozzék: A szász dalárda jubileu­
mára épített hatalmas faszinház ma reggel 
három órakor kigyulladt és egy óra alatt 
teljesen leégett. A színházban szombaton, 
vasárnap és hőtf ín tartott előadást a szász 
dalárda és előadták A bolygó hollandit is. 
A színház egész berendezése, minden felsze­
relése és A bolygó hollandi összes díszletei 
elpusztultak. A hatalmas lángokkal égő tü­
zet óriási néptömeg nézte végig. A pusztu­
lásnál, amelyet vigyázatlanság okozott, sze­
rencsére egyetlen ember sem halt meg. 
Komjáthy, kassai színigazgató julius elsején 
akart társulatával Brassóba menni, a tfiz 
után azonban elmarad az időn a magyar 
színház.

— öngyilkosáig a család sseme- 
láttára. Múltúról jelentik: Az öngyilkosság­
nak szokatlan módját választotta Vigh Jó­
zsef makói lakos, ki javíthatatlan alkoho­
lista vott. E miatt megutálta életét, revol­
vert vásárolt és hazimenve, felesége és 
gyermekeinek kijelentette, hogy agyonlövi 
magát. Elbúcsúzott feleségétől és gyermekei­
től, kérte, hogy bocsássák meg bűneit és 
hívta a családját, hogy jöjjön ki a szabadba 
és nézze végig, hogy bünteti meg önmagát 
eddigi haszontalan életmódjáért. Kétségbe­
esett felesége és gyermekei nem merték kö
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vetni, mert féltek, hogy kárt tesz bennük, 
csak az ablakon át nézték, hogy mit akar 
tenni. Vigh az udvarra ment, a revolvert 
homlokához téve, elsütötte és halálosan 
megsebesítette magát. Felesége és gyerme­
kei kirohantak hozzá, de nem segíthettek 
már rajta .• a haldokló ember még egyszer 
megcsókolta legkisebb gyermekét és később 
meghalt.

— Jogi vizsgákra való készülés 
megkönnyítése. Dr. Dobó Jogi szemma 
rium Kolozsvárt azok érdekében, akik hát­
ralevő jogi vizsgáikat szeptember hónapban 
akarják letenni, de Kolozsvárt szigorla'uk 
előtt csak rövid ideig tartózkodhatnak, tan­
könyveket helyettesitő s az összes szigorlati 
kérdéseket felölelő jegyzeteit már most ki- 
kölcsönzl, az illetőket szigorlatuk előtt pár 
napi rekapi ulaló kurzuson előkészíti s több­
szöri próbaszigorla'on az egssz anyagból 
kikérdezi. Aki jogvégzett, azt három hónap 
alatt doktorátushoz juthatja az intézet, mely 
a kolozsvári összes jogi vizsgákra előkészít 
Tanrendszerét és működését ismertető köny­
vét .Tájékoztató a jogi szemináriumról“ díj­
mentesen megküldi.

— Véres dláhszerelem. Zalaegerszeg 
ről táviratozzék: Véres szerelmi dráma folyt 
le szombaton, amelynek hősei szokatlanul 
fiatalok: Szigetby Tibor egy tizennyolc 
éves, most érettségizett gimnázista és Czin- 
der Margit, egy tizenhét esztendős gyönyörű 
urlleány. Szigetby Tibor szenvedélyesen ül 
dözte a kis Margitkát szerelmével, aki me 
nekült előle, mert félt az exaltált, ideges 
fiútól. Szigetby szombaton látogatást tett 
Ozinderéknél és alighogy a két gyerek ma­
gára maradt a szobában, négyszer rásütötte 
revolverét a kis Margitra. Aztán hazarohant 
a tükör elé állott és mellbelőtte magát 
Manninger tanár tegnap megvizsgálta a se­
besülteket és kijelentette, hogy aggodalomra 
nincs ok, a sérülések nem életveszélyesek.

— Késelő suhanó. A Piac-utca 56-ik 
számú ház előtt Hadházi Imre összeveszett 
egy újságkihordó fiúval. A két gyerek rövi­
desen bajbakapott, ütlegelni kezdték egy­
mást, inig végre a rikkancs kést rántott elő 
s azzal úgy szúrta mellbe Hadházit, hogy 
az eszméletlenül esett össze. A mentők a 
súlyosan sebesült fiút a kórházba szállítót 
ták. A késelő suhaneot, akinek nevét sem 
tudják, most a rendőrség keresi.

— A természetes Ferenc* Józzel 
keserüviz már kis adagokban használva is 
biztosan és fájdalom né’kül hat. Szemben a 
legtöbb vásári módon fel dicsért s külsőleg 
bármily tetszetős hashajtó-készítményekkel 
sem a beleket nem izgatja, sem általános 
rosszullétet nem okoz 1 A valódi Ferencz Jó 
zsef-gvó»; viz ideális „terrrészotas“ tisztító 
bafásánáf fogva még elgyengült emésztő 
szerveknél is alkalmazható, ami más h^s- 
hajtóezereknél tilos. Angolország legjelentó 
kenyebb orvostudományi szaklapja a „Lancet“ 
ezért a következőkben mondja el ítéletét: 
„A Ferencz József keserüviz nagy értékű tér 
mészetes ásvánvviz, mely nagy figyelmet és 
kiterjedt alkalmazást érdemel “

liga is, el fognak rv re te ni. Ez ár a 
vasúton kiváltatlannl visszamaradt áruk.

— Utazási cikkek, bőröndök és n«. 
kézi táskák Győrfi Testvéreknél Piacz-u 30

- Veszek ócska tankönyveket leg­
magasabb árban, Aczél antiguárium.

— Felsőkereskedelmi érettségit tett 
fiatal ember gyakornokul felvétetik, gyorsíró 
előnyben. írásbeli ajánlatok Strasser és König 
helybeli képviseletéhez küldendők.

— Szalma kalapok, nyakkendők, ten­
nis invek és cipők Győrfi Testvéreknél Piacz- 
utoa 30.

- Nyári selyem és cérna keztyük Győrfi 
Testvéreknél Piso-u. 30.

FŐVÁROSI BAZAR
Dohreczon.SImonHv-ulca I- «*• Bérpalota

— Varesanln merénylője. Szera 
jevóből táviratozzék : A boszniai kormányzó, 
Varesanin tábornok merénylőjét Ceraios 
Bogdánt szombaton eltemették. Hivatalosan 
őrültnek deklarálták a nagyon ia józan szerb 
terroristát, magánbosszunak is igyekeztek 
feltüntetni a merényletet, de ezeket az állítá­
sokat megcáfolja az a vizsgalat, amelyet 
Ceraios társai ellen indítottak a hatóságok 
így kinyomozták, hogy Ceraios Belgrádban 
érintkezésben állott a boszniai komitéval, a 
melynek az annexiós zavarok idején feladata 
lett volna a tervezett terrorisztikus mozgalma 
kát bandabetöréseket vezetni. A boszniai hatá­
ron Cupriában levő bandatáborral is kontaktus 
ban állott Ceraios és érintkezett a szerb 
harci párttal is. Ez az eddigi nyomozás 
eredményei. De már ez is mindennél job­
ban bizonyítja, hogy Ceraicsot nem magán- 
boszu vitte tettére.

— Árverés a vasúton. E hő 23-án 
a debreczeni vasúti raktárban reggel 9 óra­
kor ruha, diszmü, zsák és egyéb mit denféle 
áru, köztük egy varrógép és egy szegedi ta-

TSpvénykezét.
Orgazda anya. A debreceni törvény­

szék ma őrt azda=ág vétségéért nyolc napi 
fogházra Ítélte Eranovszki Tamásnét. Az 
asszony ugyanis tizenötéves Mari lányától 
átvett egy százötven korona értékű brilliáns 
függőt, bár tudhatta volna, hogy leánya a 
nagyértékü ékszerhez csak bűnös utón jut­
hatott. Kranovszkiné az ékszert megvételre 
kínálta Kúrián Gyula ékszerésznek, aki 
azonban nem vette meg a függőket, hanem 
értesítette a rendőrséget, amely azonnal meg 
Indította a nyomozást. Ez alkalommal kidé 
rült, hogy az ékszert a leány Gyarmati Ist- 
vánnétól lopta el, ahol mint cseléd szolgá­
latban állott.

Részegen a mentőkocsin. A mentők 
ma nagy sietséggel vonultak ki egv esethez. 
Az ember eszméletlen állapotban feküdt az 
u'oán, majd a mentőkresin, végül a kórházi 
ágyon, ahová a Jószivü mentők elhelyezték. 
A kórházban sokáig feküdt a beteg, akinek 
baján ugyancsak törték a fejüket az orvo­
sok. Végre a beteg megmozdult, felnyitotta 
a szemeit és ekkor végre meg lehetett álla­
pítani, hogy a kis hamis — részeg volt. E 
minőségé en ki akarták lökni a kórházból, 
amikor a rendőrség megállapított«, hogy az 
illető Szabó Sándor rovott muVu csavargó, 
akit a rendőrség már régen köröz. E minő 
Bégében aztán letartóztatták.

Tolvaj cigányok. Érdekes lólopás 
ügyében mondott m* Ítéletet a debreczeni 
törvényszék. Máius 23-án két lókup^o ci 
cány, Rostás Lajos és Lakatos János észre­
vették, hogy a téglavető mellett elterülő le­
gelőn fölügyelet nélkül legel egy ló. A két 
1 őkötő sietett fölhasználni az alkalmat s a 
lovat elakarta lopni s Vámospércs’e vinni, 
ahol kocsijuk állott. Rostás föl is ült a lóra 
s elakart rajta lovagolni, de alig néhány lé­
pés után a ló levetette. A beleset után La­
katos próbálkozott meg a csökönyös állattal, 
de 6 sem iárt jobban, a lő őt is levetette s 
visszafutott gazdájához. A törvényszék a két 
cigányt lopás címén három bárom hónapi 
fogházra Ítélte. Az ítélet jogerős, bár a két 
lőkötő siralmasan tiltakozott a büntetés el­
len, hiszen ők nem is loptak, a lopott tárgy 
visszaszaladt jogos tulajdonosához.

Regény-Csarnok,
Fényes házasság.

(76.) Irta: Vértesi Arnold.
Talán mindhárom ok működött közre 

hogy kiváltságos állást szerezzen neki szives 
fogadtatást biztosítson még a Kompohi kas­
télyban is, hol illem tekintetében szigorúbb 
fogalmak uralkodtak. Csak egy pajkos gyerek 
tréfájánok tekintették mindezt, a mit gyorsan 
váltakozó udvarlóival űzött.

Különösen egy idő óta sokkal szeli- 
debben Ítélte meg Lenke a Ntszti tetteit 
Úgy látszott neki, mintha mind e pajzánság 
e gúnyolódás, csipkidés, a ledőrség és mali 
ozia mind e vegyüléke közt valami szomorú

sötét tátongó mélységet pillantana meg, 
mely addig zárva volt szemei előtt s mintha 
a duzzadt piros ajkak kaczagása mögött más 
lángot is hallana, valami gyászos, bus han­
got, melynek megfelel egy hang saját szi­
vében is.

És mikor legvigabban cseng az a szag­
gatott, rövid hangú kaczagtis, Lenke szemei 
szánakozó pillantással fordulnak a dóvaj kis 
grófné felé ts magában azt gondolja: ismer­
lek, boldogtalan szenvedő ; nem találtál egy 
szivet, egy igazi szivet, mely a tied lett 
volna s most elakarod felejteni, hogy cse­
rébe kínáltad azért a szívért ezt a másikat, 
mely kebledben dobog s mely talán egészen 
azé lett volna, a ki téged szeretni tudott
volna 1 .

Megrezzen Lenke, amint e gondolat át­
villan fején s a mint nyomban követi egy
máS — Hát én, hát ón hová fogok jutni az 
én szivemmel ?

Egy darabig mintegy megdermedve, 
tompán nézi maga kerül a sivár élet hul­
lámzását. A komolyabb, szilárd»bb erkölcsi 
alap, melyen áll. megőrzi őt minden botlás­
tól s talán megfogja Őrizni mindékor . . .

— Talán! — suttogja remegő ajka s 
hideg borzadás fut át hátán.

Sokáig cseng fülében az a rettenetes 
szó: „talán 1“ . . . „talán 1*

— Nem talán, bizonyosan, — felel 
vissza önérzete

De mily élet lesz az, e hm, fagyos, ezál­
tal an élet e büszke, érzékeny szívnek 1 A lá­
togatások, bálok, estélyek, a csillogás, a kép- 
mutatás, fölfelé kapaszkodás sivár élete, 
mindaz, a mit e büszke szív megvet s a mit 
most rideg, önmegtagadó kevélységgel bo­
csát magára ; hiszen szoknia kell a nagyvi­
lághoz, férje kívánja, a férj, ki nem vette el 
őt hűha, kinek a há.asság csak lépcső volt 
a feljebb emelkedésre.

Lázasan dobog a nemes, büszke szív, 
a keserű gondolatok elárasztják. Nincs semmi, 
amit férjének szemére vethetne. 0a I se r mi, 
semmi sincs 1 Férjé peldanyképe a jó férjek­
nek, nem is csalja meg, csak egyszer csalta 
meg, csak akkor egyszer, mikor azt mondta, 
hogy: szere il

— És akkor is csak én vo taoa a hi­
bás, csak én ! — su togja keserűen a fiatal 
nő; — nem értettem, hogy mit nevez 6 sze­
relemnek. Csak az én hibám. Hiszen 6 most 
is szeret engem kissé . . . Kissel

Me -megrázkód k a szanv, délyes büszke 
alak. Vid‘tn f őségé» hangzis körülte; Neszti 
kaczérkodik azzal a majommal, ki kétszáz 
íoldací káját apránként elkölti arra a dicső­
ségre, hogy olyan kocsija legyen mint Har­
ánt i Tibornak, olyan kabátja, mint Szilvásy 

Jenőrek s olyan kevés esze mint a legke­
vesebb eszü fertály mágnásnak. Látogatók 
kocsi ai robognak, be az udvarra, vszályos 
ruháé suhognak a sima kcc kas pa lón, a 
Tölgye* szemügyre veszi* egymás toilettejét. 
Oh, milyen élet ez 1 Pedig nég csak a kez­
dete ; ott a nagy városban majd folytatódik.

És mindegyre jobban érzi szive körül 
a hidegséget, az üress get az ifjú nő. Néha 
egy gondo'at száll át futólag ágyán egy gon­
dolat, melyre rcegrezeg minden idege. Ha 
gyermeke von», talán nem érezné magát 
ily elhagyottnak ? Ha volna egy ártatlan, 
gyöngéd lény, kit forró szivéhez szoríthatna 1 

Némán, tompán nézi a készülődést a 
kastélyban, semmihez sem nyúl, semmi iránt 
nem intézkedik. Úgy rémlik néni, mintha az 
utó só menedékból kellene kiköltözködnie 
most. Olyan nehezen esik megválnia e ko­
mor faiakéi.

Csak a báróné jár fénylő arozozal ke- 
resztül-kasul az üresedő termeken. A búto­
rok egy részét elszállítják Budapestre 0 mél­
tó ága egészen elemében van, mindent össze­
vissza forgat, beosomagoitat meg kibontat 
s olyan zűr zavart csinál, mint a miive csi­
nált egész életében, valahtnyszor a boldogult 
Hi dburg kapitány idejében költözködniük 
kellett; csakhogy most nem áll háta mögött 
káromkodva a boldogult kapitány s pár láda 
helyett, melyben elfért akkor ő méltóságá­
nak és férjenek minden holmija, most tömér­
dek mindenféle vár elszállításra.

Bír.
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Végre ceak elkészülnek, ámbár úgy lát­
szott, hogy soha sem fognak elkészülni. Az 
indulás napja elérkezett, a lovak befogva áll­
nak az udvaron; a báróné türelmetlen ke­
resi Lenkét.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

(Folytatjuk)

14—15 éves Iln

küldöncnek
azonnal felvétetik.

Czim megtudható a kiadóhivatalban. —

GÁNÚCZ gyógyfürdő
1 a Tátrában,

terméseetes sxénsavdas forrásával kitűnő 
gyógyhatású

Szívbajok 
Rhemnatismus 
Részvény 
Byomorbántalmak 
Vesebajok 
N6I b jók 
Neuraszténia
Angolkór eseteiben.

Méltányos árak. - Penzió. — Olcsó s áraz sz:- 
bák — Kitűnő ellát, s — Fig elmos kisiulgá- 
lás — Post , távirda, te efoo, állandó csendőr- 
ős. — Vasút állomás. Gyorsvon tok feltételes 
meg llóhelye jnnius 15-től — Áll.ndó főrdőor- 

vos Budapestről
KÖZPONTI MENETJEGYIRODA

(Budapest, Vigadó-tér 1 sz.) utján részletfizetési 
kedvezmények.

Proapektust és minden egyéb felvilágosítást díjta­
lanul azonnal küld: Fürdógondnokság Gánéczltirdé.

Mindenféle szőnyegek. |
Ágy és asztalterítők, — Flanell ® 

® takarók — Függönyök — Díván ® 
/rx takarók — Viaszos vászon — ® 
_ Linoleum 111 ®
® 5s Óriási raktára :: |

Oonogán és Somossy
S czégnél
l Debreczen, Klstemplombazár.
*®®®®®®®®o®®® ®®®®

„Gyöngyvirág Creme“
az arckrémek gyöngye!
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, lehórró és üdévé teszi az 
arcbőrt I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
íréme mm zsiroz, mig az éjjelre 
való zsiroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Mihalovits leni
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

DEBBECZEM.

Olcsó szabadalmazott, tömbös boton oszloppal csöves

és ssabadalmazott
szöHölugas

oszlopokat
készít:

Neubauer János
sodronymügyáros
DEBBECZEM, 

Kétmalom-ntca 4.

Kívánatra ftépes árjegyzéket hűld Ingyen és bÉraientne.

Ha

BM „CHRISTOPH!“
benzin szivógáz-mo’orok, lokcmotilok és
NYERSOLAJ-MOTOROK

ma az első helyen állanak.
— A,|CHRISTOP H11 név garancia. —
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredménye.

Kérjen árjegyzéket!
DÉNES Be motorsi,ecziaiista

BUDAPEST, V., LIPÓT-KŐRUT 15. SZ

gazdaságos
tartós

üzembiztos

Benzinmotoros csáplőkószletet 
olcsó árban

kedvező teltételek mellett 
teljes szavatossággal

óbajt, úgy forduljon
Szűcs Ő dön

Budapest, VI. Nagymeső-utcza 66. szám alatti 
ezéghez, mely ozég felszólításra kész­

ségesen szolgál árjegyzőiké!.

Sesztina Lajos intemtetóse
Piaem-utcna 93.

Ajánl :

Kerti-padokat
fecskendőket, „flydronette“ kózl- 

lecskendőt, különböző

Széllé- permetezőket.
Nagy raktár

takarélitOzlielyelibeii,
tranczla-konyhákban.

üj mérlegjavító
és lakatos műhely.

Tisztelettel értesítem a n. ó. közönséget, 
hogy Debreczenben a Varga ős Telekl-utcza 
92 számn özv. Rosi Primóaő házába, majd­
nem szembe a mértékhitelesítő hivatallal

MÉrlegjovitó és lakatos műhelyt
rendeztem be.

Elvállalok úgy helyben mint vidékre 1« 
tizedes, százados, sertés, marha ős h dmérle­
gek, valamint mindennemű sulyok javítását 
és a lakatos iparághoz tartozó minden mun­
kát szakszerűen gyorsan és pontosan a leg­
olcsóbb díjazás mellett.

Szives pártfogást kér
Tisztelettel

Hirlpt József,
mérlegkészltő és lakatos.

Az építtető és építő közönség figyelmébe.
Már sokan tudják hogy ajántatüf az építkezésnél a Karezagi Agyag ipar 

termékeivel is költségvetést csináltatni, mivel a karezagi góposerép könnyüségéné- 
nől fogva olcsóbb tetőszerkezetet igényel, ugyanis mig a közi cserép csak 16—16 
cm. széles és súlya drb.-kónt T30—1*40 kg. addig a géposeróp 17 V, cm. 
széles és súlya drb.-ként 1*30—1'35 kg. tehát 10—12 %-al könnyebb, kézi cse­
répből szükséges 43—45 drb. súlya 55—63 kg. addig D méterenként, gép cserépből 
szükséges 36 drb. súlya 46 kg. Eső után az arány még rosszabb, mivel a kézi cserép 
20—25 °/o vizet vesz fel tehát eső után négyzet méterenként 70—80 kg. súlyú lesz 
addig a géposeróp csak 8 —9 % vesz fel és így c égyzat méterenként 60—51 kg. lesz. 
A nyers falazati téglával mivel azokat l/t */« % ót */* nagyságba is készíti fenti gyár, 
szép falat kapunk, melynek fentartására sem kell gondolni. A vevő közönség kényel­
mére a helybeli fakereskedésekben raktárt léte*1, tettünk, de megrendelhetők gyárt­
mányaink gyárvezetfiségünknél is vagy a’rJtifött tulajdonosnál.

Karezagi agyagipar tulajdonosnál, Szóohóny utoza 23.
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Levelezési
Drága fiakém, ha csak tehetem még Szom­

baton, do leskésőbb Vasárnap ott leszek. 
Mi|ii'snor ölel és csókol k. mamád;_____

Oly váratlanuTlött^hogy nem is tudtam ki
köszön, a fontos ügyet ne feledje. 10. Ud 
vőzli Május. _______

Melylk Ur volna hajlandó nagyon szóp.osinos, 
müveit, urileánykával unalmas óráit kelle­
mesen eltölteni ? Az írjon e lap kiadóht 
vatalába „Fekete szem éjszakáju jelige 
alatt. ____________

HASI venném azon hölgyet, ki bútor-beren­
dezését a Fehér J. uj butornagyáruházá; 
ban szerzi be. Hunyadi utcza 17. a ▼ 
állomás közelében. Dús választék, olcsó
árak.

24 éves szőke, csinos, fess alkatú árva
leány, 100.000 korona készpénzhez®, 
mánynyal, jelenleg egy öreg néojéaél
lakikf lérjhez óhajt menni. Csak oly urak
jelentkezzenek (esetleg vagyontalanok is) 
a kiknél gyors nő sütés akadályokba nem 
ütközik, gchleeinger, Berlin 18

Betöltendő.
lakatos segéd és tanuló fel véle'ik WeiszEde 

lakatosnál Piaoz 38. szám.
Keresek vidékre magyarul nem tudó nénet 

bonnet ki a modern kézimunkát í meri, 
zongorázni jól tud. Bemutatkozni lehet 
június 20-24. a déli és esteli órákban, 
Debreczen Bethlen-utca 14, sz. a. jobb ol­
dali u’oai lakásban.___________________

32 éves asszony ks gyermekével elmenne 
mindenes cselédoek. Czim a kiadóba.

EgV jé házból való fiú tanulónak felvétetik 
fizetéssel Qjörfi Testvéreknél Piaoz-u. 30.

Lakás
Elegánsan bútorozott külön bejá-atu utcza: 

szoba kiadó Arany János u c a 30. sz.

Olcsó éter eladás!
Rose Dezső

közkedvelt

ékszerész és örís üzletében.
Brülíáns és gyémánt ékszerek ked­

vező vétel folytán

mesés olcsó árban
kaphatók.

Lnht Erzsébet,
Szolpai és Polcnál

ásvány gyógyvizek
legjobbak és legegészségesebbek és 

borokhoz legkitűnőbbek.

33 IHindznOtt csak eztaérjllh.

10 korona havi fiseléssel tanuló leányok fel­
vétetnek a Debreozeni Egyesült Zsinór ős 
Paszomány Gyárban Piaoz u. 32. sz. 
Ugyanott 2 fiú tanulónak teljes ellátással 
felvétetik. ___________ _______

Teljes ellátással vagy fizetéssel tanuló keres- 
telik iüszer üzletbe. Szent-Anna-u.

Adás-vétel.
flgnlmn, Panama és nemez kalapokat legjob­

ban tisztit Békés Lajos kalapos műhelye. 
Piacz-utoza 46., az udvarban.

28 kralcsárórt fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil villanyerőre berendezett ha­
risnyagyára. Debreczen, Tiszapalota

Placz-ntcza 72 sz. alatti házban kéi 
»oha, előszoba öa türdőszobábó

álló teljes

modern lakás
gargon lakásnak, vagy irodának

azonnal kiadó.
Értekezhetni dr. Lukács Emil flgyvÉd irodájában.

Nekem mondja 1
Hiszen azt én már rég tudom, 

hogy aki vagyont akar szerezni, csak 
Bohn Cseréppel fedi épületeit, mivel 
ezen fedő anyag a jelenkor legjobb, 
legolcsóbb és legtartósabb tüzmentea 
tetőt nyújtja.

Szállítás:

Schiffmann Salamonnál
Debrecenben, Plao-u. 83.

164—1910. tkvi. szám.

Bmrési hirdetmény kivonat.
A derecske! kir. járásbíróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Sárréti nép­
bank r. t. végrehajtatónak Orbán Lajos és 
neje Kereosenyi Juliánná budapesti lakosok 
ellen folytatott végrehajtási ügyében 500 kor. 
tőse, ennek 1910. évi február 10 napjától 
járó 67« kamatai 58 kor. 80 fill, már megál­
lapított végrehajtási és az árverésért jelen­
leg 18 kor. 30 fill, megállapított, valamint a 
még felmerülendő költségekből álló-követe­
lése kielégítése ozéljából a derecske! k r. já­
rásbíróság területén lévő a derecskéi 3828. sz. 
betétben A I. 541/2. és 542. hrszám a. fel­
vett házas telekre 1687 kor. megállapított 
kikiáltási árban a végrehajtási árverés elren­
deltetvén, annak foganatosítására határidőül 
az 1910. évi augusztus hó 8. napjónak 
d. e. 9 óráját a bíróság árverési termébe 
kitűzte.

Kikiáltási ár a beesár 1687 kor., azonban 
az árverésre kitett ingatlan a kikiá tási ár */» 
('kétharmad) részén alul eladatni nem fog.

A bánatpénz az ingatlannak 10o/°-a.
Az árverezni szándékozók tartoznak a 

kikiáltási ár 10 százalékát készpónzoen, vagy 
óvadékkepes er.ekpipirban leienni, vagy az 
1881. LX. toz. 170. §-a ér .elmebe a a bánat­
pénznek a Bíróságnál történt e.őiegds elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elieuiervényt 
a kiküldöttnek átadni. Az árverési feitotelek a 
mvataios órák alatta kir. járásbíróság, mint 
tulekkönyi hatóságnál, úgy Derecske község 
elöljáróságánál tefcmtneiök míg.

Királyi járásbíróság 
hatóság.

mint telekkönyvi

önt Is érdekli! hogy vászon, kanavász, leg­
finomabb fehér és színes damaszt-ót készle­
tek, férfi és női szövetek, úgyszintén fel­
öltök, szőnyegek, csipke és szövet függö­
nyök, ágyteritök legolcsóbb árak mellett 
beszerezhetők heti vagy havi réazletfize- 
tésre az újonnan berendezett és dúsan fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zemptiner 
ArthurHatvan-u. 17. sz. alatti áruházában.

lázolé, festő és aguarell ecsetek elsőrendű 
minőségben gyári árakon kaphatók Stern 
József és Te «vére kefegyár r. t. várost 
raktárában, a nagy. őzedével szemben.

Derecske, 1910. május 21-én.
Jákó, sk. kir. járásbiró.

Karteien kívül.
mező Ármin
épületta, deszka és Csdrépkereskedéie, 
Wessoléayl-tór 6. »iám alatt (Berta-
gözmalom mellett.) — EarteUen kívül, 
tehát olcsó árak. Mindenkinek saját érdeke, 
— hogy szükségletét nalam szerezze be. —

Eladó SSfiUŐ a Bocskai kertben. 3 hold szőllő, 
egy rajta levő jó kő épülettel, 3 szoba 
terrász, konyha, borpincze, mellékhelyisé­
gek. Czim a kiadóban.________ _

As uj réssletárnhásban a mai naptól fogva
nagyon olcsón beszerezheti minden hitel­
képes család heti 2 kor. havi 4 korona 
részletfizetés mellett ruházati szükségletét, 
nagy választék női és férfi kabátok, öltö­
nyök, vászon, kanavász, szőnyeg, függöny, 
paplan,n ruhaszövetek. Meghívásra háznoz 
megyünk rendelést felvenni. Adler és 
Schwere Simonffy-u. 6. tejpiaccal szemben

Még oeak néhány napig*
Húzás már 1910. évi Juntos 30-án.

Ezen magyar királyi

jötéhangczélu illammsiitéli
főnyereménye 150.000 korona készpénzben.
A* eggiea nyeremények összege 365 000 korona 

készpénzben.
— Egy sorsjegy ára 4 korona. —
Sorsjegyek kaphatok a magy. kir. lottójlivedékl igazgató- 
sálnál Budapesten (Vámpafota), valamennyi posta-, adó-, 
v&* <4- sóhlvatalnál, az összes vasúti állomásokon s a leg­
több dohány tőzsdében és váltó-üzletben. Játéktervet ingyen 

és bérmentve küld.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a nagyra becsült közön­

ség szives tudomására adni, hogy 4-ik éve 
fennál.ó jő hírnevű

órás és ékszer üzletemet
házlebontás miatt

május hó 1-én Piac utca 85. szám alól
Hunyadi utoa 12. sz. a. (Várad-utca) 
nelyuztem at. .

tügyidejüleg felkérem a n. b. közönsé­
gét, hogy jó indulatukkal mint eddig, 
úgy ezután is velem szembe fenntartani 
szíveskedjék. Kiváló tisztelettel

Oasparlk Adám
mttórés és ékszerész-

ÁSVÁN
muschong-buziasfuhdd

IBUZIÁSI PHÖNIX
BAKTÉRIUM HENTES természetes ftsv&uyv.z, uau, gyó­
gyít. Vese- és hólyagbsjoknsl, a vasmedencze idün 
hurutjainál, hugykó- és fényképzödésnél, a légutak és 
a kiválasztó szervek hurutos bántalmainál k;tünö na 
tásunak bizonyult. — Orvosilag ajánlva. — fölerasat.

Fried és Löwenheim
I Debreczen, Piacz-utcza 72. — Telefon s**®_
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